

Эссе логопеда ГУ ТО СРЦН № 4 Барашковой Е.Е.

"Моя профессия - моё призвание"

Жизнь любого человека можно сравнить с прекрасным цветущим садом. В саду сменяют друг друга времена года, светит яркое солнце, идёт снег, дует ветер. Сад всё время меняется. Так и в жизни человека наступает момент, когда ему приходится меняться и принимать очень важное решение, определяющее его дальнейшую судьбу. В моей жизни таким решением стал выбор профессии. К этому выбору я пришла осознанно, имея другую специальность и опыт работы в другой должности.

Работая в социально-реабилитационном центре, я заметила, что, решая многие проблемы детей, готовя их к жизни в обществе, мы упускаем один немаловажный момент. Больше половины наших воспитанников имеют проблемы с речью. В саду цветовод очень ревностно следит за тем, как растут и развиваются его питомцы. Уход, полив, подкормка, рыхление – все это для того, чтобы цветок правильно рос и радовал окружающих. Так же своевременное речевое развитие ребёнка – это необходимое условие правильного формирования его личности. Благодаря речи малыш познаёт окружающий мир, накапливает знания, расширяет круг представлений о предметах и явлениях, овладевает нормами общественного поведения. От того как ребенок усвоит речь, будет зависеть насколько яркой, успешной и насыщенной будет жизнь маленького человечка, как он будет готов к общению в новой обстановке.

Я очень хотела помочь этим детям, и мой выбор профессии сам определился: "Я буду логопедом". Любовь к делу, которым занимаюсь, мне привили преподаватели Тульского педагогического университета имени Л.Н.Толстого.

Получив диплом специалиста, и проработав несколько лет логопедом, я смело могу сказать, что это кропотливый труд, требующий концентрации, внимания, терпения, понимания и доброго сердца. «Дети – цветы жизни. Они украшают нашу жизнь и наполняют ее смыслом», а логопед - это цветовод, которому позволено прикоснуться и сделать прекрасным тот цветок, которому в свое время чего-то не хватило. Как нежно, с любовью, последовательно цветовод ухаживает за каждым цветком, так логопед занимается с каждым ребенком. Логопедическая работа не поддается

штампам. Как и цветы, все дети разные, поэтому к каждому малышу надо найти индивидуальный подход, найти то, что будет интересно именно ему. На пути к цели встречаются трудности, но тогда становится только интереснее находить новый путь к выходу из сложившейся ситуации. Как цветовод располагает цветы на клумбах, так творческая натура логопеда позволяет сделать каждое занятие особенным, красочным, интересным. Пособия, сделанные своими руками, всегда радуют ребят и позволяют решать различные коррекционные задачи.

Цветок растет не один. Чтобы сад всегда радовал нас, надо ухаживать за всеми растениями, входящими в него. Деятельность логопеда не ограничивается занятиями с детьми. Работая в сельской местности, я веду большую просветительскую и диагностическую работу. Жители отдаленных деревень не всегда имеют возможность посетить логопеда. Многие родители даже не догадываются, что у их детей есть проблемы с речью. Просветительские выступления на родительских собраниях в школах и детских садах, индивидуальные консультации с родителями во время выездов мобильной бригады – это немаловажная часть моей сегодняшней работы. Как приятно слышать слова благодарности от детей и взрослых, когда занятия были успешны. Как логопеду приятно видеть, как преобразается речь ребенка! Так цветовод восхищается плодами своего труда.

Восторженные высказывания в адрес хорошо ухоженного сада приводят цветовода в эйфорию. Чтобы речь ребенка радовала нас, не надо бояться трудностей, всегда нужно стремиться вперед и только тогда можно достигнуть определенных вершин. Но самый запоминающийся, ни с чем не сравнимый момент в работе логопеда – это счастливые глаза ребенка в ту минуту, когда получилось произнести трудный звук! Помощь детям позволяет гордиться тем, что ты делаешь. Поэтому я с гордостью говорю: «Я – логопед!»